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IMPULSO DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PROPOSICIÓN NO DE LEY EN COMISIÓN

12-24/PNLC-000181, Proposición no de ley relativa a la cultura empresarial y a la capacitación profesional 
en la universidad

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Apertura del plazo de presentación de enmiendas a tenor del artículo 169.2 del Reglamento 
de la Cámara
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 5 de septiembre de 2024

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 168 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, presenta la siguiente proposición no de ley, ante la Comisión de Universidad, Investigación 
e Innovación, relativa a la cultura empresarial y a la capacitación profesional en la universidad.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Posicionar a las universidades públicas andaluzas a un nivel competitivo, en el ámbito nacional 
e internacional, pasa por ser capaces de facultar a nuestros estudiantes en aquellas competencias 
indispensables que les permitan alcanzar las máximas expectativas laborales. A pesar de que, de forma 
general, los egresados universitarios encuentran empleo con más facilidad, en menos tiempo y con 
mejores condiciones, los datos sobre el mercado laboral en España y las expectativas que se ofrecen 
a los jóvenes son desoladoras.

Los datos correspondientes a los egresados universitarios de la promoción 2020-2021 que residían 
en Andalucía al inicio de ese curso y, un año después de egresar, trabajan en Andalucía por cuenta 
ajena; su tasa de adecuación competencial al puesto de trabajo es de tan solo el 49%, según el Instituto 
de Estadística y Cartografía de Andalucía. Un valor que sitúa a los andaluces muy por debajo de la 
media de España, ya de por sí la peor de los países europeos.

También se constata que la tasa de inserción laboral de los recién egresados universitarios del 
curso 2020-2021, transcurrido un año completo, apenas alcanzó un 56%. Otro dato muy preocupante es 
la característica del empleo conseguido: después de un año, solo un 6,1% son trabajadores autónomos, 
frente al 93,9% de trabajadores por cuenta ajena. Esto demuestra que nos encontramos en un contexto 
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de continuadas crisis y, en consecuencia, altos niveles de paro juvenil, así como de precarización del 
trabajo y destrucción de empleos, antes clave para la economía española y andaluza, tras décadas de 
políticas socialistas y globalistas, tal y como lleva denunciando la formación política de Vox desde su 
inicio. Esa situación no solo se ve reflejada en los datos reales ya comentados, sino también en las 
tendencias de los jóvenes andaluces.

Así lo determina el último estudio demoscópico encargado por la Consejería de Universidad, Investigación 
e Innovación al Centro de Estudios Andaluces (Centra). En lo que respecta a las expectativas laborales, 
la mayoría de los universitarios, un 28%, pretende opositar y trabajar en la Administración pública; la 
segunda opción es emplearse como asalariado, y la tercera, ser profesor o investigador. Como última 
opción, un 15,5% se decanta por emprender. Esta tendencia también se reflejó en el VII Informe Young 
Business Talents, realizado en el ámbito privado: el 24,5% de los estudiantes menores de 21 años y 
que cursan cuarto de la ESO, primero y segundo de Bachillerato, o ciclos básicos, medio y superior de 
Formación Profesional aspiran a ser funcionarios.

Desde el Grupo Parlamentario Vox en Andalucía valoramos esta respuesta social de nuestra 
juventud como razonable y nada sorprendente. Frente a la inseguridad del mercado laboral español, 
indiscutiblemente lo que buscan nuestros jóvenes es estabilidad. A pesar de estar mejor preparados 
que sus progenitores, aprobar una oposición y pasar a depender económicamente de la Administración 
pública es la única opción que sopesan como viable para prosperar en sus proyectos de vida y ejercer 
su derecho a formar una familia.

Sin embargo, desde Andalucía debemos ser conscientes y responsabilizarnos de que dicha 
tendencia contrasta con la situación de otras regiones españolas, donde los jóvenes tienen una mayor 
vocación emprendedora. No podemos ni debemos seguir justificándonos en que cada región tiene su 
propia idiosincrasia. La media nacional está en torno al 20%, 8 puntos por debajo de los últimos datos 
recabados en Andalucía.

La encuesta del Centra, anteriormente mencionada, también sirvió para demostrar que la conexión entre 
las universidades públicas y el tejido productivo es casi inexistente, tal y como lo reflejaron los ciudadanos 
y el conjunto de la comunidad universitaria, quienes apuestan por el impulso de la formación dual, postura 
compartida por Vox. En el contexto de un sistema educativo, cada vez más saturado e indiferenciado, 
las universidades deben confeccionar una relación sólida con la empleabilidad. Además, los importantes 
cambios tecnológicos y digitales acentúan esta necesidad. Los recién egresados andaluces no están 
preparados ni para desenvolverse en el precario mundo laboral ni para impulsar sus propios negocios.

Ante la reiterada inactividad de los Gobiernos, desde Vox, queremos impulsar la puesta en marcha 
de medidas que permitan adoptar una definición amplia de espíritu empresarial, cuyo objetivo sea perfilar 
las competencias empresariales como activos imprescindibles. Solo así conseguiremos atribuir el máximo 
aprovechamiento al capital humano generado en las universidades públicas. Un aprovechamiento en paralelo 
a la cuantía económica histórica con la que el modelo de financiación universitario ha contado en 2024, que 
debería haber servido para paliar parte de la compleja situación y no solo para alardear al actual Ejecutivo.

Recientemente, la consejería avaló un nuevo mapa académico, que se implantará progresivamente 
entre 2025 y 2028. Desde Vox consideramos esta actualización como impredecibles para conseguir 
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cubrir parte del 21% de desfase existente entre lo que ofrece el mercado laboral y lo que demandan 
las empresas, pero es insuficiente.

Como respuesta, Vox en Andalucía ya registró la iniciativa relativa a las «ocupaciones de difícil 
cobertura» en la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo, cuyo objeto era brindar el acceso a programas 
de especialización y capacitación para desempeñar roles específicos donde existe demanda laboral y buscar 
la colaboración con las empresas para desarrollar una formación que se adapten a las necesidades del 
mercado laboral. Fue rechazada por los populares.

En esta ocasión, Vox plantea un modelo práctico para la introducción de la educación del espíritu 
empresarial en el currículo académico de las distintas titulaciones universitarias. Se insta a un esfuerzo 
general de los entes implicados, públicos y privados, a la incorporación de la formación de competencias 
empresariales y de empleabilidad como objetivo prioritario de las instituciones de educación superior, 
considerando necesario que la Junta de Andalucía tome partido para hacer frente a dicho reto.

Por todo lo expuesto con anterioridad, somete a la aprobación de la comisión la siguiente

PROPOSICIÓN NO DE LEY

1. El Parlamento de Andalucía manifiesta su posición favorable e insta al Consejo de Gobierno a 
promover la cooperación entre regiones y con el Gobierno de la nación para que este desarrolle una 
legislación específica de apoyo a las relaciones universidad-empresa, incluyéndose la flexibilización 
de los límites de movilidad de los profesores entre la universidad y el mundo empresarial, así como 
la implicación del profesorado en la enseñanza del espíritu emprendedor y en la enseñanza de las 
diferentes asignaturas desde un enfoque teórico-práctico.

2. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación 
se comprometa en su coordinación con las demás consejerías competentes en materia de educación, 
economía y empleo para promover la sistematización de los procesos de enseñanza del espíritu 
emprendedor y de las competencias de empleabilidad, conforme a la evolución de las demandas del 
mercado laboral, en los distintos niveles educativos y disciplinas académicas de la formación superior.

3. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación, 
con el fin de contribuir a la integración del espíritu empresarial en las enseñanzas universitarias en 
Andalucía, lleve a cabo las siguientes medidas: desarrollar un sistema de acreditación para la validación 
del aprendizaje no formal y las actividades prácticas que favorezcan el desarrollo de la iniciativa 
emprendedora; la estimulación de la inversión para el desarrollo del espíritu empresarial en todas las 
disciplinas académicas; el establecimiento de un sistema de incentivos a la iniciativa emprendedora de 
la comunidad universitaria, y el desarrollo de indicadores para la recogida de datos cuantitativos que 
permitan un mejor examen a nivel regional de la situación actual y su evolución futura.

4. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación 
inicie los trámites para la ampliación puntual del numerus clausus, sin perjuicio de la calidad de 
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enseñanza, de aquellos grados y másteres universitarios del sistema público andaluz cuya demanda 
de profesionales cualificados del mercado laboral sea superior al número de graduados.

5. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación 
inicie los trámites para que, mediante convenios suscritos entre la Junta de Andalucía y las universidades 
públicas de Andalucía, estas últimas se comprometan a la introducción de asignaturas en los planes 
de estudios de las titulaciones de grado y máster de todas las ramas del conocimiento, que permitan a 
los estudiantes universitarios aprender habilidades y competencias, empresariales y de empleabilidad, 
de forma regularizada, con el objetivo de fomentar la iniciativa empresarial y el autoempleo.

6. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación, 
mediante convenios suscritos entre la Junta de Andalucía y las universidades públicas de Andalucía, estas 
se comprometan a la introducción de asignaturas de prácticas laborales o, en su caso, el incremento de 
créditos de las mismas en las titulaciones de grado y máster de todas las ramas del conocimiento, que 
permitan a los estudiantes universitarios poner en práctica las habilidades y competencias, empresariales 
y de empleabilidad, para abordar la capacitación profesional desde la propia universidad, es decir, con 
el objeto de construir perfiles profesionales competentes de forma previa al momento de graduación.

7. El Parlamento de Andalucía insta a que la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación 
inicie los trámites para que, mediante convenios suscritos entre la Junta de Andalucía y las universidades 
públicas de Andalucía, estas últimas se comprometan a fomentar e incrementar su apoyo a la creación 
de empresas y spin-off, entendiéndolas como la puesta en práctica de las enseñanzas en materia de 
iniciativa emprendedora.

8. El Parlamento de Andalucía insta a la Consejería de Universidad, Investigación e Innovación a 
crear un plan específico en colaboración con las universidades públicas de Andalucía para fomentar la 
colaboración con organizaciones y asociaciones empresariales para la creación de cátedras de empresa, 
con el fin de que el sector privado se comprometa, de forma oficiosa, con el fomento de la iniciativa 
emprendedora en las instituciones de enseñanza superior.

Parlamento de Andalucía, 2 de septiembre de 2024. 
El portavoz del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN PLENO

12-24/POP-001295, Pregunta relativa al transporte público de la comarca malagueña de la Axarquía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. José Aurelio Aguilar 
Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. Alicia Murillo 
López, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel 
María Aguilera Gamero, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 161 del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral en Pleno relativa 
al transporte público de la comarca malagueña de la Axarquía.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Ante el rechazo de la consejería de atender la demanda de municipios de la Comarca malagueña 
de la Axarquía como Almáchar, El Borge, Benamargosa, y Moclinejo de ser incluidos en el Consorcio 
de Transportes Metropolitano del Área de Málaga, formulan la siguiente

PREGUNTA

¿Tiene prevista la consejería una solución alternativa al transporte público en estos municipios?

Parlamento de Andalucía, 25 de julio de 2024. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
José Luis Ruiz Espejo y 

Alicia Murillo López.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN PLENO

12-24/POP-001296, Pregunta relativa al SIPAM Uva Pasa de Málaga en la Axarquía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera 
Gamero, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero, D. José Luis 
Ruiz Espejo y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 161 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta 
oral en Pleno relativa al SIPAM Uva Pasa de Málaga en la Axarquía.

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el grado de ejecución de la Junta de Andalucía del presupuesto previsto para el SIPAM 
Uva Pasa de Málaga en la Axarquía y en qué se han gastado los fondos?

Parlamento de Andalucía, 25 de julio de 2024. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Isabel María Aguilera Gamero, 

José Luis Ruiz Espejo y 
Alicia Murillo López.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 522 XII LEGISLATURA 19 de septiembre de 2024

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
52

2

Pág. 11

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN PLENO

12-24/POP-001297, Pregunta relativa a las subastas de inmuebles de uso turístico

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Cristina Alejandra Jiménez 
Jiménez y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Gavira Florentino, Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez y D. José María 
Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 161 del Reglamento de 
la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral en Pleno relativa 
a las subastas de inmuebles de uso turístico.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas el Consejo de Gobierno con relación a las subastas de inmuebles 
de uso turístico?

Parlamento de Andalucía, 2 de septiembre de 2024. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Manuel Gavira Florentino, 
Cristina Alejandra Jiménez Jiménez y 

José María Ortells Polo.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002396, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las actuaciones previstas a implementar en materia de salud en el Valle de Lecrín 
(Granada)

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002397, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las actuaciones llevadas a cabo en materia de prevención de incendios en Andalucía

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002398, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la situación actual de los trabajadores del Infoca

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002399, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre el hallazgo de residuos de pesticidas ilegales en Doñana

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002401, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre el aumento de plantillas docentes y no docentes en Andalucía para los próximos 
cursos escolares

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002402, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la gestión y las actuaciones implementadas en materia de planes de empleo en 
Andalucía

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002406, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre los déficits de atención sanitaria que sufre la población andaluza como consecuencia 
de la planificación y de la gestión del Plan Verano 2024

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002408, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la lista de espera en atención sanitaria

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002409, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre el acuerdo del Consejo de Gobierno, de 30 de julio de 2024, por el que se sustituye 
el control previo de los expedientes de gastos de determinadas subvenciones y gastos por el control 
financiero permanente

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 21

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002410, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las nuevas medidas adoptadas en la dependencia

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002411, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las medidas para el fomento de la emancipación de los jóvenes en Andalucía

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002412, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la visita del presidente de la Junta de Andalucía a la República Popular de China

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002413, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la ejecución de los acuerdos suscritos con el Ministerio de Transición Ecológica 
del llamado Pacto de Doñana

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 25

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002414, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre el mercado de vivienda en Andalucía

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002415, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las consecuencias para Andalucía del acuerdo suscrito por el Gobierno de la 
nación referidas a la «financiación singular, concierto o cupo» de Cataluña

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 522 XII LEGISLATURA 19 de septiembre de 2024

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
52

2

Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002417, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre las aulas prefabricadas en los centros educativos públicos andaluces

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 28

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002418, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno ante el Pleno de la Cámara

Asunto: Informar sobre la valoración de los datos del turismo en Andalucía en el verano de 2024

Presentada por el G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002419, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre las actuaciones que prevé implementar la señora Castillo, nueva consejera de 
Desarrollo Educativo y Formación Profesional, en materia escolar para el nuevo curso 2024-2025

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002420, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre los precios públicos del servicio de comedor escolar en Andalucía para el curso 2024-2025

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002421, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre las actuaciones implementadas y a implementar que garantizan la presencia de 
una enfermera escolar que atienda al alumnado con discapacidad motora crónica en los centros 
educativos andaluces

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002422, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre la gestión del servicio público de comedor escolar en Andalucía

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002423, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre la situación actual de la educación pública en Andalucía

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002424, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre la gestión de proyectos energéticos con especial incidencia en la provincia de 
Granada

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

SOLICITUD DE COMPARECENCIA EN PLENO

12-24/APP-002425, Solicitud de comparecencia del Consejo de Gobierno en Pleno

Asunto: Informar sobre la subestación eléctrica de Saleres, en el Valle de Lecrín, de Red Eléctrica España

Presentada por el G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 4 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 6 de septiembre de 2024
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Pág. 36

COMPOSICIÓN Y ORGANIZACIÓN DE LA CÁMARA

COMISIONES, GRUPOS DE TRABAJO Y PONENCIAS DE ESTUDIO

12-24/COM-000002, Acuerdo de modificación de las comisiones permanentes legislativas y de dis-
tribución de competencias entre las mismas

Sesión del Pleno del Parlamento de Andalucía de 18 de septiembre de 2024
Orden de publicación de 18 de septiembre de 2024

Dispone el artículo 46.4 del Reglamento del Parlamento de Andalucía que el Pleno de la Cámara 
puede variar las comisiones permanentes a propuesta de la Mesa del Parlamento de Andalucía, y 
previo parecer favorable de la Junta de Portavoces, durante el plazo de un mes (hábil a efectos parla-
mentarios), en el caso de una reestructuración del Consejo de Gobierno. La propuesta de la Mesa se 
realizará por iniciativa propia o a instancia de dos grupos parlamentarios o de la décima parte de los 
miembros de la Cámara.

Tras la reestructuración de las consejerías en las que se organiza la Administración de la Junta de 
Andalucía por Decreto del Presidente 10/2022, de 25 de julio, el Pleno del Parlamento de Andalucía, 
en sesión celebrada el día 27 de julio de 2022, acordó modificar el apartado 1 del artículo 46 del Re-
glamento del Parlamento de Andalucía, así como la distribución de competencias entre las comisiones 
permanentes legislativas (BOPA núm. 8, de 29 de julio de 2022). Posteriormente, este acuerdo fue mo-
dificado por el Pleno de la Cámara los días 14 de septiembre de 2022 y 3 de mayo de 2023, después 
de producirse la reestructuración del Ejecutivo en virtud de los Decretos del Presidente 13/2022, de 8 
de agosto, y 4/2023, de 11 de abril.

Por Decreto del Presidente 6/2024, de 29 de julio, ha tenido lugar una nueva reestructuración de 
las consejerías en las que se organiza la Administración de la Junta de Andalucía y, a efectos de 
simplificar los trabajos de la Cámara, con objeto de que las competencias de las comisiones permanen-
tes legislativas del Parlamento de Andalucía se adecuen a las de dichas consejerías, por el presente 
acuerdo se modifican la denominación y las competencias de estas comisiones.

En consecuencia, el Pleno del Parlamento de Andalucía, el 18 de septiembre de 2024 ha acordado:

«primero. Se modifica el apartado 1 del artículo 46 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, 
que queda redactado así:

“1. Son comisiones permanentes legislativas las siguientes:
1.ª Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa.
2.ª Economía, Hacienda y Fondos Europeos.
3.ª Desarrollo Educativo y Formación Profesional.
4.ª Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural.
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5.ª Salud y Consumo.
6.ª Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo.
7.ª Universidad, Investigación e Innovación.
8.ª Turismo y Andalucía Exterior.
9.ª Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda.

10.ª Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad.
11.ª Cultura y Deporte.
12.ª Sostenibilidad y Medio Ambiente.
13.ª Industria, Energía y Minas.
14.ª Justicia, Administración Local y Función Pública.
15.ª Desarrollo Estatutario”.

segundo. Las Comisiones de Turismo, Cultura y Deporte, y de Sostenibilidad, Medio Ambiente y 
Economía Azul, pasan a denominarse, respectivamente, Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, 
y Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, manteniendo la composición de aquellas. Asimismo, 
se constituirá la Comisión de Cultura y Deporte, el día que establezca la Mesa del Parlamento de 
Andalucía, de acuerdo con la Junta de Portavoces, que concretará igualmente la programación de la 
celebración de sus sesiones (art. 28.1.8.º RPA).

tercero. Las competencias de cada comisión permanente legislativa se corresponden con las atribuidas 
a la consejería de idéntica denominación, según lo establecido en el Decreto del Presidente 6/2024, de 29 
de julio, sobre reestructuración de consejerías, sin perjuicio de las competencias específicamente atribuidas 
a otras comisiones del Parlamento de Andalucía.

cuarto. Este acuerdo entrará en vigor el mismo día de su publicación en el Boletín Oficial del 
Parlamento de Andalucía».

Sevilla, 18 de septiembre de 2024. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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RELACIÓN CON ÓRGANOS E INSTITUCIONES PÚBLICAS

DEFENSOR DEL PUEBLO ANDALUZ

12-24/DPA-000001, Resolución de 18 de septiembre de 2024, de la Presidencia del Parlamento de 
Andalucía, por la que se declara vacante el cargo de Defensor del Pueblo Andaluz por expiración 
del plazo del mandato

Orden de publicación de 18 de septiembre de 2024

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 2.º.1 y 5.º.1.2.º y 2 de la Ley 9/1983, de 1 de 
diciembre, del Defensor del Pueblo Andaluz, según redacción dada por la Ley 3/2001, de 22 de mayo, 
vengo a declarar vacante el cargo de Defensor del Pueblo Andaluz, por expiración del mandato del 
Excmo. Sr. D. Jesús Maeztu Gregorio de Tejada.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 5.º.3 de la referida ley, en la redacción dada por la 
Ley 3/2001, y hasta tanto no se proceda a la toma de posesión del titular designado para el siguiente 
mandato por el Parlamento de Andalucía, el Excmo. Sr. D. Jesús Maeztu Gregorio de Tejada se mantendrá 
en el ejercicio de sus funciones como Defensor del Pueblo Andaluz.

Lo que se publica para general conocimiento.

Sevilla, 18 de septiembre de 2024. 
El presidente del Parlamento de Andalucía, 

Jesús Ramón Aguirre Muñoz.
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